

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
PERIODICO CONCERTADO

Año XXVII.—Número 8.385

Sábado 15 Agosto 1925

Madrid

De qué paz surgiría un patriotismo europeo

En el undécimo aniversario de la gran guerra, casi todos los periódicos han tenido recordados y comentarios para aquel suceso que llenaría la historia de una época y que tal vez reniega el principio de una nueva edad.

Por lo común, los recordados y comentarios del año pasado han tenido en fondo de escenificación que no tienen los de los años precedentes, en lo que se refiere a la mayoría de los diarios que salen a la luz en las naciones que más directamente participaron en la contienda: la excepción roncorosa e iracunda la han representado periódicos que durante la guerra se dijeron neutrales y que a estas alturas aparecen imbuidos de un espíritu de venganza que está ya muy atenuado en casi todos los pueblos beligerantes, amiosos de paz verdadera y persuadidos casi todos de que no se logrará mientras de común acuerdo, no se llega a la revisión del Tratado de Versalles.

Ese explicable y bien motivo anhelo pacifista da pie a un escritor de la izquierda para afirmar el resarcimiento del patriotismo europeo de la antigua guerra, pleno de desiderios y de abnegación, nacido rotundamente por ese otro patriotismo nacionalista que daba la espalda al interés general, y así universal, europeo, y ponía sus claves sanciones en la propagación del exclusivismo nacional.

Pero esto es pistar como querer, y querer que se tenga por expresión de la realidad lo que se pinta, porque no fue la guerra uno de esos acontecimientos que surgió de repente, y que a todos sorprendió y desconcertó, como una coaccesión que careciese de premisa. Es todo lo contrario. La guerra se veía venir, podía anunciarla, algunos con don de evidencia o simplemente bien enterados de la política europea la anuncian, y hasta los parecían que oían el rodar de los carros bíblicos dispuestos para las grandes batallas y el son de las sirenas de los buques preparados para los grandes combates. Y es que entonces, en los años en que vivió engendrándose la nube que el año 14 habría de empezar a descargar sobre gran parte de Europa, repercutiendo en el mundo entero, el patriotismo generoso de que se habla con exceso de fantasía y con absoluta falta de exactitud, no estaba en ninguna parte y en cambio el otro, el exclusivista, estaba en todos. Mirando a su nacionalismo y convistas a su desquite que fue ideal en todo un pueblo durante medio siglo, la Francia republicana y democrática selló alianzas con la Rusa despotica de los Zares y la Gran Bretaña que secularmente tuvo por enemigo ó por rival a Francia, concertó con ésta intenciones y pactos de amistad.

Todas las naciones que después fueron actores más ó menos principales en la guerra, mantuvieron a la sazón ideales que se habían de realizar más allá de sus fronteras de entonces: Alemania quería abrir caminos y horizontes a la expansión de su raza prolífica y trabajadora; Italia, metida ya en las andanzas de la Tripolitania, tenía miradas materiales para las que consideraba porciones irrelevantes de su territorio; Austria, que acababa de asomarse algo violentamente al mar por la Bósforo y la Hercegovina, quería verse libre y poseerse un resguardo de una vecindad turbulenta; Bulgaria, detenida en pleno tránsito, cuando ya tenía puestos manos y pies en los territorios que prolongaban el suyo, acariciaba secretamente la ocasión de reivindicarlos; Grecia tenía la aspiración de reconquistar su pasado; Rusa no apartaba sus ojos de Constantinopla, el magnífico balcón de Oriente abolido por los emperadores, mientras el gran turco esperaba la oportunidad de cavar sobre los antiguos principados, que se habían unido contra él; y así en la pacífica y callada Dalmacia existía un cierto movimiento nacionalista, reivindicador de los diez de Eslavonia y de Holstein.

Esa era el estado de Europa, año sin tomar en cuenta los actos de bandolerismo y piratería internacionales que se habían perpetrado en África, en América y en Asia y en ese ambiente se encendió la guerra. El cuadro de aspiraciones y ambiciones nacionalistas, la traición del patriotismo europeo, altrista y desinteresado, es ya catálogo.

Existe bien ó mal entendido el patriotismo francés, el inglés, el germánico, el griego, en una palabra, el particular, el exclusivista, pero el otro, no. Y ese fue el que siguió dominando y acabó por imponer en las Conferencias que siguieron al Tratado de Versalles.

POZOBLANCO

CORRIDA BENEFICA.—FIRMA DE ESPONSALES.—POSESIÓN.—EL ALCALDE DE CÓRDOBA.—NIÑO APLASTADO.

El domingo 9 de los corrientes se celebró en nuestro circo taurino una bocarrada benéfica organizada por el culto abogado y agente de negocios nuestro amigo D. Rafael Márquez.

Se lidio ganado de la viña de D. Antonio Gaera, que resultó bravío y de excelente presentación.

El afamado y valiente torero cordobés Zurito dirigió la lidia y mató uno de los novillos, ejecutando una faena artística y valiente entre continuadas ovaciones; entró dos veces a matar de modo irreprochable y recibió como premio a su admirable labor las dos orejas y el rabo de su víctima, así como dos virutas al ruedo y salida a los medios; puso varios pares de banderillas estupendamente y agrado tanto a este público que todos los buenos aficionados deseaban ver a el valiente Zurito la próxima feria en corrida formal.

Cantimplas (nijo) también estuvo valiente y artista toda la tarde, consiguiendo un clamoroso éxito.

El picador Zurito hijo, reajustó admirablemente una bocarra, siendo aplaudido como buen caballista y buen rejoneador.

La fiesta fue presidida por bellas señoritas, resultando distraída y agrada-bile.

—El sábado 8 del corriente firmaron su contrato matrimonial el sacerdote jefe D. Angel López Cabrera, hijo de nuestro buen amigo D. Pedro López Por, director y propietario de «El Croiseta del Valle» y la simpática señorita María Tormo García, resultando el acto solemnizado asistiendo numerosa y distinguida concurrencia que fue espléndidamente obsequiada.

Anterior dicho acto el Sr. Arcipreste de el partido D. Antonio Rodríguez Busto, actuando de padrinos D. Emilio Jara-Viso, D. Antonio Jaita García y don Hipólito Cabrera.

—Ha tomado posesión de la Secretaría de nuestro Ayuntamiento el calter letrado D. Carmelo Valls Melis, uno de los primeros opositores de dicho cargo a quienes nuestra cordial enhorabuena deseándole muchos éxitos en su nuevo cargo, cesando el culto procurar de don Angel Salamanca Fernández, que durante su año ha desempeñado la Secretaría del Ayuntamiento de un modo admirable por su actividad y competencia, mereciendo el elogio de todos por su brillante actuación.

—La noche del día 10 de los corrientes tuvimos el gusto de saludar al digno alcalde de Córdoba y jefe provincial de la Unión Patriótica D. José Cruz Conde, siendo recibido en el Ayuntamiento por el Sr. Alcalde, concejales, numerosos socios de la Unión Patriótica, comisiones de los pueblos y mucha público.

El señor Cruz Conde que venía acompañado del culto delegado gubernativo de la segunda zona don José de la Mata y Otiñosa y de los señores Torreblanca, Villanueva, Fraguero, Jiménez, García Plaza y otros, pronunció en el salón de sesiones un elocuente y sentido discurso recomiendo la unión de todos los hombres de buena voluntad para salvar a la Patria, palabras que causaron honda y agradable impresión en el numeroso público que llenó el salón y que fueron calorosamente aplaudidas.

Dos días más tarde se sirvió en el salón de sesiones de la Unión Patriótica una cena en honor de los padres del extenador don Andrés Peralbo, marchó a la capital siendo despedido cariñosamente por numerosas personas que llenaron la terraza del Círculo de Pueblo.

—A las doce de la tarde del día 12 de los corrientes ocurrió en uno de los patios de la fábrica de harinas de Santa Ana un desgraciado accidente que costó la vida al niño de seis años Juan Arroyo Ruiz.

Referido niño en unión de otros chicos penetraron en los corrales de la fábrica y eligieron para sitio de sus juegos un carro cargado de sacos de harina; sin que se sepa por qué causa, el carro perdió el equilibrio cayendo la trastera del mismo sobre el niño Jasinto Dávalos, el que sufrió tan terrible golpe en la cabeza que quedó muerto en el acto.

En el lugar del suceso se presentó a

los pocos momentos el doctor y cirujano de la fábrica don Marcelo Zarera y Romero, acompañado del escribano D. Carlos García, médico forense don Fausto García, Abogado y oficial don Arturo Sánchez, instruyendo las operaciones diligencias y ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial donde al día siguiente se la practicó la autopsia.

El suceso ha causado gran impresión en este vecindario.—Corresponsal

HIDROLOGÍA MÉDICA

LOS BALNEARIOS

Lucena ha obligado en esta fecha de cada cuatro y a la comodidad de hospedaje, pues lo debemos olvidar que en ellos en los baños se curan enfermedades de las más contagiosas, que podemos adquirir.

6º Todo el que no tiene más indicaciones que el reposo, debe buscarse en el campo donde el ambiente y la temperatura sea un sedante de sus nervios y la tranquilidad de su fatigado espíritu. Asistir a un balneario para ser esclavo de la eterna impaciencia y sacrificio en todos los días, tiene en el diccionario su significado que sí, en la medida de si todos.

Madrid, 11 de 1925

Dr. J. Collar

LIMOSNA DE PAN

Para solemnizar la fiesta de la Asunción de Nuestra Señora ha dispuesto el alcalde la distribución de una limosna de pan para los pobres de los barrios de la Catedral, Alcázar Viejo y Campo de la Verdad.

La limosna se ha repartido esta mañana.

En la Catedral ha representado al alcalde el concejal don Fernando Barberán en el Alcázar Viejo; don Manuel Rosas, y en el Campo de la Verdad, don Daniel Aguilera.

Se han repartido mil piezas de cada sencillo.

Este reparto se ha hecho sin novedad, sin el riesgo ni el agravio de la Caja de Pensiones Municipales.

Cooperamos eficazmente al reparto de la limosna los maestros nacionales don Antonio Palma Castilla, don Agustín López Llamas y don Manuel Montero, y los padres de barrio de los citados distritos.

DE SOCIEDAD

Málaga, San Joaquín, 10. Los días de la señora Sánchez Peña de Gómez Jiménez señorita Rojano y señores Ruiz Martínez, Cardona Tejera, García Girona, Carbonell, Álvarez Rodríguez, Tirado Redondo, Marqués del Río, Navarro Soto, Jiménez del Rosal, Jiménez Martínez, Garzón Carmona y López Gutiérrez de Díaz.

El lunes son los días de don Jacinto Medina y de don Liberto Jara Adeliz.

—En el ejercicio de esta mañana regresó de Madrid de su viaje de compras de suministros el acreditado industrial don Diego Ruiz Moreira.

—Regresó a Sevilla el señor Rodríguez Casas.

—Marchó a Torremolinos la encantadora señorita Parita Ligero, acompañada de su tío don Eduardo Saiz.

—En el ejercicio de esta mañana regresó de Madrid de su viaje de compras de suministros el acreditado industrial don Diego Ruiz Moreira.

—Sé que sin son útiles ocho son mejores que seis, y diez mejor que nueve.

Lo positivamente cierto es que al llegar se cae la mala suerte que muchas veces es debido al cambio de género de vida, con riesgo necesario por quien realiza un trabajo intensivo y constante, apesar de las incomodidades que en los días se originan y los hoteles anti higiénicos pese que es algo diferente y sostenido.

Afortunadamente la cultura médica va imponiendo paso a paso en las timidezas de la ignorancia que sobre hidrología médica, aquilatando el verdadero valor de los manantiales y difundiendo lo que tiene de beneficiosos desde rando todo lo que es leyenda y superstición.

En número de aguas se pone lleno de supersticiones, han de ser horas, 5, 7, 9, 11, etc., que son los números estimados por el varón como útil y pobre del que toma 8 o 10 porque no se subtrajo efecto o le sentaría mal (sin saber cuál es el fundamento de esta maraña).

Sé que sin son útiles ocho son mejores que seis, y diez mejor que nueve.

Lo positivamente cierto es que al llegar se cae la mala suerte que muchas veces es debido al cambio de género de vida, con riesgo necesario por quien realiza un trabajo intensivo y constante, apesar de las incomodidades que en los días se originan y los hoteles anti higiénicos pese que es algo diferente y sostenido.

En número de aguas se pone lleno de supersticiones, han de ser horas, 5, 7, 9, 11, etc., que son los números estimados por el varón como útil y pobre del que toma 8 o 10 porque no se subtrajo efecto o le sentaría mal (sin saber cuál es el fundamento de esta maraña).

—Ha salido para Madrid, Génova y Córdoba, don Miguel Avila Carrillo, ex presidente de Encinas Ráez, acompañado de sus señoras hermanas doña Carmen, llamada maestra nacional de Sierra y Gómez, y doña Esperanza.

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Avellan graso frío 5,00 ptas. 44.

Cribado graso 5,50 ptas. 44.

Galletas marrón crujientes 5,00 ptas. 44.

Poco metalúrgico marrón 5,50 ptas. 44.

Coke metalúrgico graso 5,00 ptas. 44.

Galletas Paettolla 4,50 ptas. 44.

Carbonilla de encina 6,00 ptas. 44.

Carbón de cacaína 11,00 ptas. 44.

Picón de monte 4,00 ptas. 44.

Piedra de oruga 6,00 ptas. 44.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.

Grasa gomosa en calidades y pesos. Bayas

Católicas sin n. Teléfono, 618.

Avellan graso 5,00 ptas. 44.

Cribado graso 5,50 ptas. 44.

Galletas marrón crujientes 5,00 ptas. 44.

Poco metalúrgico marrón 5,50 ptas. 44.

Coke metalúrgico graso 5,00 ptas. 44.

Galletas Paettolla 4,50 ptas. 44.

Carbonilla de encina 6,00 ptas. 44.

Carbón de cacaína 11,00 ptas. 44.

Picón de monte 4,00 ptas. 44.

Piedra de oruga 6,00 ptas. 44.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.

Grasa gomosa en calidades y pesos. Bayas

Católicas sin n. Teléfono, 618.

Avellan graso 5,00 ptas. 44.

Cribado graso 5,50 ptas. 44.

Galletas marrón crujientes 5,00 ptas. 44.

Poco metalúrgico marrón 5,50 ptas. 44.

Coke metalúrgico graso 5,00 ptas. 44.

Galletas Paettolla 4,50 ptas. 44.

Carbonilla de encina 6,00 ptas. 44.

Carbón de cacaína 11,00 ptas. 44.

Picón de monte 4,00 ptas. 44.

Piedra de oruga 6,00 ptas.

La Iglesia y los conflictos humanos

A la dominación «moralmente», que amenazó a la Europa, ¿quién le puso fronteras, sino la Iglesia? A los países mandados desabiertos, ¿quién les llevó la verdad y civilización, sino la Iglesia? ¿Quién se opuso al protestantismo, sectas y sus bajos desórdenes y refutó los principios erróneos sobre los que se fundaban, sino la Iglesia? ¿Quién a las doctrinas corruptoras de la «Encyclopédie», liberalismo y socialismo, causantes de los trastornos sociales modernos, sino la Iglesia, dando a este último el inmortal León XIII (Papa de los obreros), un programa acabado y abrazado en caridad: Su encíclica *Rerum Novarum*.

Y en la guerra europea, ¡qué tanta caridad ha derramado la Iglesia, pidiendo la paz, aliviando sus horrores consecuentes y siendo la admiración de todos, y hasta el irreligioso turco, testimoniando la verdad, levantó al «Príncipe de la Paz» Benedicto XV, un monumento en Constantinopla!

Por último, las grandes conferencias celebradas, y que aún perduran, para solucionar tanto conflicto como ha dejado la gran guerra y procurar una paz duradera—dá pena el decirlo—viene fracaando, y no por falta de elementos aptos, pues en ellas se hallan hombres cultísimos, que asombra su saber, sino porque se prescide de Jesucristo con su doctrina justa, caritativa y pacífica, fuera de la cual no hay sino lo que estamos experimentando; se elimina así Vicario el Papa, testimonio del más fechado de que no se procura la paz y el bien universal; y para mayor convicción reflexionemos las miras del Japón, Inglaterra y Estados Unidos y veremos la realidad.

Estas son, benévolos lector, las obras de nuestra Madre la Iglesia solicita siempre en mostrarnos el Camino, la Verdad y la Vida, Jesucristo Crucificado.

J. Pineda.

Puente Jenil 31 de Julio de 1925.

MILITARES

Se despiden los temientes don Domingo Arribas Sánchez, para Almodóvar del Río; don Amador Martín García, para Pachón Nuevo, y don Antonio Marín, para Linares; el capitán médico don Antonio García Pantaleón, para Málaga, y el capitán de Infantería don Enrique Vázquez Barricos, para Villaharta.

& Han llegado: el capitán don Pedro Sánchez Méndez, a incorporarse a Sagunto; alférez de Ingenieros don Manuel Priego González, y el de Infantería don Atanasio Salas de la Torre, con permiso.

& Marcha el capitán don Alfredo Trambla Francés, a Tétuan.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 17 de Agosto hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 3'80 pesetas.
Id. sin hueso, 5'08
Vernera con hueso, 4'20. Id. sin hueso, 5'60
Macho, a 280

Registro del 15 de Agosto de 1925.—Semana del 16 al 22 de Agosto.

RESES MAYORES

Señores Herederos de Cañete, 2 pesos 4'55 pesetas; don Juan Polo, 5'43 56; don Hipólito Iváñez, 4'43 56; don R. Fiel S. Llaz, 4'43 56; don Antonio Torralbo, 10'43 56; don Cayetano Rojas, 8'43 56; don D. Miguel Montoro, 4'43 56; don Angel Díaz, 10'43 56; don José Carbozaro, 6'43 59; don Rafael Martínez, 6'43 60

TERNERAS

Don Antonio Torralbo, 4'43 4; don Rafael Martínez 3'4.

MINEROS

Don Rafael Gavilán, 11 a 228; don Alfonso Bonilla, resto a 223.

Los precios libres para el extrador son: De 8.30 a 3.35, para el ganado vacuno; a 3.60 para las terneras; a 1.98 para el lana y cabrio.

Balneario de FUENTE AMARGA CHICLANA

Escrifolismo, Herpetismo, Artrítismo, Reumatismo crónico. Enfermedades de la Majal, Piel y otras.

Temporada del 1º de Junio a 31 de Octubre Médico Director: Dr. Segundo de Oca. Inauguración esta temporada de un servicio de automóviles desde Chiclana al Balneario, cada quince minutos, dando el recorrido cinco.

Hospedaje: Gran Hotel de La Barrosa Todo confort.

Servicio de autos a Fuente Amarga En Chiclana. — Hotel Custodio. Fon das de Choza, La Imprenta y Cartagena, además varias casas de huéspedes y pensiones.

Para más detalles a los propietarios HIJOS DE AGUSTIN BLAZQUEZ Aranda, 4. — Cádiz

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLÍTICA

La Gaceta

Publica lo siguiente:

Escargando de la subsecretaría de Estado, durante la ausencia del señor Espinosa de los Monteros, a don Servando Crespo, ministro plenipotenciario.

Declarando la gratitud de varios recursos contenciosos, en contra de lo que se viene haciendo.

Aclarando algunas dudas sobre el nombramiento de algunos de Juzgados y Audiencias.

Concediendo la gran cruz del mérito naval al capitán de fragata D. Manuel Mandrioli.

Idem al contramaestre D. Santos Díaz López y D. José Rodríguez y al marinero Boixtegal, por méritos contraídos a bordo de la fragata «Nartiles».

Prorrogando el decreto sobre prohibición de excesos de alcohol vinal para las mistelas.

Pr. h. b. end. las rifas en las verbenas y en otros actos públicos.

Tratado de comercio con Suecia.

Anunciando la emisión de Obligaciones del Tesoro por cinco años.

En la Presidencia

Miguel conferenció hoy con los embajadores de Francia y Portugal.

Despachó con los subsecretarios de Guerra, Gobernación y Estado.

Nos dijo luego que la entrevista con el embajador de Portugal había sido para continuar las conversaciones sobre el incidente del Guadarrama.

Firma de Guerra

Se ha dispuesto que el jefe del quinto

negociado de la subsecretaría de Guerra, pasa a formar parte del Estado Mayor del Ministerio, y le substituya un coro-

nel de Estado Mayor.

Pasan a la reserva los generales de brigada don Arturo Gaillermey y don Damián Gabarrón.

Se crea un nuevo enganche en el Tercio por tres años y con prima de 400 pesos.

Se asciende a general de brigada al coronel de infantería don Isidoro Torres Castro.

El general don Luis Andrade, queda a las órdenes del Alto Comisario de España en Marruecos, para inspeccionar las obras que se están ejecutando.

Por méritos de campaña se conceden varias crímenes.

Sobre la paz

En la Presidencia han facilitado esta tarde una extensa nota sobre la paz.

En esencia dice que siempre ha sabido Abel Krim las condiciones en que se pactaría la paz, pero siempre ha evitado todo compromiso con el fin de ganar tiempo, recoger las cosechas, etc.

Abel Krim ha hecho propuestas a su vez.

Es incomprensible que se pudiera aceder a lo que pide, por ejemplo que se reconozca la independencia del Rif que se le entregue material moderno de guerra, incluso aeroplano; y todo esto sin una garantía de obtener una paz duradera.

Así no es posible que España ni continúe en negociaciones de paz.

Se ha llegado incluso a ofrecer de acuerdo ambas naciones la autonomía de su territorio, algo así como un sueldo de honor, dependiente del Jefe, dándoles determinadas cantidades y ventajas en la zona del Rif y de Yebala.

No es cosa de otorgar esas ventajas con sacrificio para el país.

Se podría razonablemente negociar pero con Abel Krim no se prede porque Abel Krim no quiere ni siquiera la independencia del Rif, sino negociar con la guerra.

Como dijo muy bien Poincaré era imposible tales negociaciones en que solo se basaba el atraso y en las que no había una personalidad ni garantía alguna.

Hemos tratado toda clase de medios dentro de lo que es lícito.

No podemos ni queremos bajar la independencia del Rif, pues esto necesitaríamos antes negociar con otras naciones.

Tememos anhelos de paz y de concordia, pero en vista de que no es eso lo que se quiere y no se pueden tolerar las sanguinarias a que tan acostumbrados están los rebeldes, venírennos a éstos, pases el Magistral cretino con dos pedradas naciones: Francia y España que incita a la civilización.

Miscelánea

Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicó el nombramiento de delegado gubernativo de Ronda (Lérida) a favor del capitán de Infantería don José Navarro.

APARTADO DE EL DEFENSOR EN 81

APARTADO